

# NOVI LIST

## Poglejmo se!

Vozel je zamotana reč; če se ga ne lotimo na pravem koncu, bo zaman naš trud in le še bolj ga bomo zamotali. Tudi v življenju je polno vozlov, od katerih srečne razrešitve je odvisen uspeh človeških prizadevanj. Žal, da se razreševanja takšnih življenjskih vozlov navadno prepozno lotimo, ako sploh kdaj pridemo do tega! Ponavadi smo hudo nejevoljni, če nam kdo očita, da življenja ne razumemo, kajti vsak izmed nas misli o sebi, da je dovolj hrihten, dalekoviden in preudaren. Dejstva pa nam dokazujejo, da ni povsem tako — če že ne smem trditi, da je baš nasprotno.

Posebno po prilikah med Slovenci v Argentini je razvidno, da moja trditve ni neutemeljena. Koliko je med nami rojakov, ki so dourneli življenje in ki so razrešili vozle debele vrvi, s katero smo privezani k tlom? Ni jih mnogo. In zakaj? Ker vozovi, ki se nas tičejo in ki nas vežejo, ne vidimo. Če pogledamo okoli sebe, bilo s socialne strani, bilo z moralnega ali gospodarskega ozira, že vidimo bližnjega na krivi poti, namrdnemo se in delamo opazke, sami sebe pa prezremo. In obaš to je vzrok, da je tako malo slovenske vozele ter se povzpelo do višje stopnje v izseljenstvu, v tujini, kamor smo vendar vsi prišli z namenom, da bi v enem ali drugem oziru napredovali, da bi se povzpeli.

Ni seveda rečem, da bi se morali in mogli vsi gospodarsko dvigniti ali pa celo obogatiti. Po mojem mnenju ni napredoval samo oni, ki je zbral par stotakov ali mogoče tisočakov, kajti to je skoraj gotovo moral pristradati pri spričo težkih časov, v katerih živimo, pač pa je napredoval tudi oni, ki se je kulturno in moralno dvignil tako, da bi od njega lahko sorojaki pričakovali pomoči, bilo v kateremkoli pogledu, in ki bi bil v ponos nam, kot izseljenski skupini, in domovini.

Na žalost pa moramo ugotoviti, da menda niti pet odstotkov, posebno nas Slovencev iz Jugoslavije, ni usmerilo svoje poti navzgor. Socialni čut je omejen, kulturno smo skoraj mrtvi, za gospodarski napredek nimamo smisla — če izvzamemo, kakor gori rečeno, prav majhen odstotek.

In zakaj ne moremo navzgor? Glavna spona, ki nas drži k tlom, je pijača. Kako strašno in pogubono delo opravlja prekomerno uživanje pijače v Argentini, to je samo tisti, ki pogleda v jedro in vse žalostne luknje izseljenskega življenja. Pijančevanje je naša grda razvada in naša narodna sramota. Ali ni žalostno, da nas tujci, ki le nekoliko poznajo naš narod, proglašajo za "vinske bratce"?

Če bi se mi za knjige, in sicer pešne in gospodarske ustanove obiskovali tako, kakor krčme, če bi se na kulturna, gospodarska in socialna vprašanja tako razumeli, kakor na litro in "čope", če bi naše glave vsebovale toliko učenosti, kolikor škodljive alkoholne omočice, bi bilo za nas izseljensko vprašanje že več ko na polovico rešeno; kajti, če nam ne bi pomajnikovalo izobrazbe, ki ji alkohol onemogoča vsaj razvoj, in vzajemnosti, podjetnosti ter vztrajnosti, ki jih prekomer. uživanje alkohola ubija, bi naša pot navzgor ne bila tako strma.

Tudi igranje raznih iger, prepovedanih in dovoljenih, je za Slovence v Buenos Airesu prava poguba. Naši ljudje igrajo, igrajo mnogo in si nikoli ne postavijo vprašanja: Koliko jih je, ki so z igrjo obogatili, in koliko jih je, ki so se pokopali?

Zalostno je dejstvo, da so podjetja, ki trgujejo s pijačo in "dobrim razpoloženjem", vedno bolj obiskovana in da bolje uspevajo, nego naše kulturne in gospodarske ustanove. Res je, da so gostilne za to, da jih ljudje obiskujejo in zmeremu uživaju pristnoga vina niti zdravniki ne oporekajo. Pogubno pa je za nas to, da zmerom niti ne poznamo.

Zalostno je gledati, kako ob nede-

## Sporazum med Nemčijo in Avstrijo

### Nemčija priznava neodvisnost avstrijske republike — Vpliv Italije, ki skuša menda z Nemčijo, Avstrijo, Madžarsko in nekaterimi drugimi državami ustanoviti v Evropi protisovjetski blok

V evropski politiki se je izvršil preteklo soboto važen dogodek: nemški poslanik von Papan in avstrijski kancelar Schuschnigg sta podpisala dogovor, ki določa naslednje:

Nemčija priznava popolno suverenost Avstrije; obe vladi, nemška in avstrijska, smatratu notranjo politiko, in s tem tudi vprašanje avstrijskih nacijev, za izključno notranjo zadevo, v katero se nobena druga nima vmešavati; avstrijska vlada bo glede svoje splošne politike vsikdar vpoštevala dejstvo, da jo Nemčija priznava kot neodvisno germansko državo; rimski protokoli iz let 1934 in 1936 ostanejo v veljavi; Nemčija in Avstrija bosta odpravili vse tkepre, ki niso v skladu z novo politiko prijateljstva in sodelovanja.

V skladu s tem dogovorom je avstrijska vlada že sklenila po-

bil sklenjen na podlagi predhodne Hitlerjeve in po vsej priliki tudi Mussolinijeve odobritve, je naredila v svetu velik vtis.

Nesoglasja med Nemčijo in Avstrijo so se pojavila brž, ko so nacijevci prišli v Berlinu na oblast, ker je politični program Hitlerja, kateri proglašil načelo, da se morajo vsi Nemci v Evropi združiti v eno državo, bil v nasprotju z željami sedanjih avstrijskih oblastnikov po popolni neodvisnosti. V Berlinu niso prav nič prikrivali, da nameravajo zlepa ali zgrda priključiti Avstrija Reichu. Splošno je bilo razširjeno mnenje, da je Avstrija radi te nemške politike postala ena izmed najbolj občutljivih točk v Evropi in mnogi so napovedovali, da bo bodoča vojna izbruhnila baš zaradi nemškega pohlepa po Avstriji. Bili so v zadnjih letih trenutki, ko je izgledalo, da se ne-

republika, ki kakor blazinica ublažuje nemške udarce proti jugu.

Zato je povsem razumljivo, če sklepamo, da sta se Italija in Nemčija dogovorili in pobotali prej, nego je prišlo do sporazuma med Berlinom in Dunajem.

In kakšen je moral biti ta italijansko-nemški dogovor? — Koga se tiče in proti komu je usmerjen?

O tem se čujejo in čitajo najrazličnejša ugibanja. Najbolj pa je razširjeno mnenje, da sta se Italija in Nemčija sporazumeli glede ustanovitve protisovjetskega bloka držav, ki naj bi obsegal, poleg Italije, Nemčije in Avstrije, še Finsko, Poljsko, Madžarsko in, po možnosti še Romunsko, Bolgarijo in — Jugoslavijo!

Proti zvezi med sovjetsko Rusijo in levčarsko Francijo naj-

antanti že dolgo ni več; dočim je Češkoslovaška priznala Rusijo ter se z njo celo domenila za medsebojno vojaško pomoč, je Romunska glede Rusije samo cincarila, Jugoslavija pa je vsako sodelovanje z SSR naravnost odklonila. Na zadnji konferenci v Bukarešti, kjer so se zbrali najvišji predstavniki držav Male antante, je bilo sicer rečeno, da je Mali sporazum še zmerom trden in složen, prav močno pričani pa o tem ne moremo biti.

Iz Romunije poročajo, da je položaj zunanjega ministra Titulescuja, ki je velik prijatelj Francije, močno omanjan in se ne ve, koliko časa bo še ostal v vladi. Njegov padeč bi pa pomenil, da se je Romunska odločila za takšno politiko, ki ne bo Franciji in Rusiji preveč prijazna.

Kar se Jugoslavije tiče, je tudi opaziti v vladi nekakšno iskanje novih smernic za zunanjo politiko, ki je bila doslej vedno v francoskih vodah. Po smrti kralja Aleksandra se je menda mnogo spremenilo v tem pogledu. In če smemo kaj sklepati po pisanju listov, ki so zelo blizu sedanjemu jugoslovanski vladi, kakor je na primer ljubljanski Slovenec, se nam skoraj vsiljuje mnenje, da niso neutemeljena ona ugibanja, ki računajo s tem da bo tudi Jugoslavija najbrž vstopila v zgoraj omenjeni blok pod italijansko-nemškim vodstvom. V pisanju teh listov se opaža velika zmernost in skoro dobrohotnost napram Italiji, do čim se je njihovo razpoloženje napram Franciji temeljito spremenilo, odkar so tam levčarji na vladi; glede sovjetske Rusije pa je bilo na pr. "Slovenčevu" pisanje zmerom nepovoljno.

Iz dejstva, da je papež pred nedavnim pozval katoliški svet na boj proti komunizmu, sklepa jo nekateri, da bi se tak protisovjetski blok ustanovi z blagoslovom, če že ne pod neposrednim vplivom Vatikana.

Ponavljamo pa, da je položaj še v mnogih ozirih nejasen in zato nočemo delati v naprej nikakih zaključkov. Kar se pa Jugoslavije tiče, si dovoljujemo zelo dvomiti, da bi morebitni pristanelek beograjske vlade na tak protisovjetski blok odgovarjal resničnim potrebam in koristim Jugoslavije ter dejanskemu razpoloženju jugoslovanskega naroda napram veliki slovanski državi.

## PISMO Z ARGENTINSKEGA JUGA

Junin de los Andes, 8. julija 1936

Ze delj časa je, odkar sem Van obljubil, da se o priliki oglašim s kakršnim pisanjem ter povem, kako se imam v tem od domovine tako oddaljenem kotu zemlje. Obljuba dolga dela, pa jo hočem zato danes vsaj deloma izpolniti. Tu, na jugu, delujemo že od leta 1928. Najprej sem bil v Roca Rio Negro za učitelja. Kakor gotovo vsak človek v tujini, tako sem tudi jaz pozvedoval, če bi kje našel kakšnega rojaka in res sem v Rio Negro našel na nekatere Jugoslovane, seznaniti pa se z njimi nisem mogel mnogo, ker me je delo držalo doma, v zavodu.

Rio Negro Alto Valle, kakor pravijo tem krajem, kjer umetno namakajo polja, je precej lepa krajina, vendar pa je zemlja prenaseljena s solitrem, kar ovira lepši razvoj poljedelstva.

Iz kraja Roca R. N. so me premestili na Choele-Choele, 45 km dolg in 12 km širok otok v "Črni reki", kakor bi se po naše imenoval Rio Negro. Tam je zemlja zelo rodovitna; sadjarstvo lepo uspeva, alfalfa pridelujejo in posebno močno razvita je tam čebelarstvo. Spominjam se, da smo leta 1931 nabrali 14.000 kg medu; vsako leto seveda ni tako dobro, ker prehudi in prevroči vetrovi, ki včasih nastopijo v poletju, ovirajo marljivo čebelite pri njihovem delu.

Tam sem preživel tri leta. Naletel sem samo na eno Slovenko, neko Miheličevu, iz Bovca. Poročena je bila s slovenskim stavbenikom Rijavcem, iz Gorice, ki je pa umrl, preden sem se seznanil z družino. Kako vesela je bila, da je naša rojaka, dasi je bila slovensko govornica že pozabila, kajti v Argentini je prišla že pred 50 leti in je gotovo ena prvih slovenskih izseljenk v tej deželi. Ali sedaj še živi ali ne, tega pa ne vem. Pravila mi je, da je bila zadnji krat pred svetovno vojno z možem v rojstnem kraju, pa je prinesla s seboj iz Gorice oleandere, katerega goji pred svojo hišico kot spomin na rodno grudo...

Se jaz sem bil deležen vršička tega goriskega oleandra in posrečilo se mi je, da sem iz njega vzgojil rastlinico, ki se je lejo razvijala. Pustil sem jo na Choele-Choele, odkoder sem bil poslan v mesto Neuquén, kjer sem ostal leto dni.

Tam je precejšnje število Jugoslovancev in seznanil sem se tudi z mnogimi rojaki v Cipallettiju in v Plaza Huincul. Povsod so me radi imeli in prav žal mi je bilo, ko sem moral od tam zopet v drug kraj. Dobri strauai so me prav po očetovski preskrbovali z raznovrstnimi stvarmi, ki jih kmetje imajo, salezijanski duhovnik pa ne.

Iz Neuquéna so me poslali prav v Kordiljero, kjer sem sedaj že tretje leto. Od tod, Junin de los Andes, je 90 km do čilske meje; v času, ko je to mogoče, t. j. spomladi, poleti in jeseni, potujem tod iz kraja v kraj in sicer na konju. Ko sem prišel v Junin, nisem bil vajan konju in seveda tudi jezditu nisem znal. Pa sila kola loni in tako sem se tudi jaz iz potrebe izotril v jahanju. Potovanje v sedlu ni pa zmerom prijetno in mnogo krat imam pretrujene kosti, ko moram včasih tri, štiri ali celo pet dni jezditu po 40, 50 ali celo 60 km na dan.

Lansko leto me je pot zanesla v Aluminé, ki je 45 "leguas" daleč od Junina. Črez dm in strn sem moral — razne in v časih nevarne reke sem moral prebrsti preden sem dospel do cilja. Pa so me tam ljudje začeli spravevati, če poznam nekega človeka, ki so mu pravili "el sabio" — učenjak. Kako naj bi ga poznal, če sem bil pa prvi krat v onih krajih! Mnogo so o njem govorili, a nihče mi ni vedel povedati, kakšne narodnosti da je. Ko sem izvedel, kje približno živi — ob neki reki — sem krenil s svojim spremljevalcem iskat tega človeka. Jezdila sva ob reki, ki sva jo morala pet krat prebrsti, ker je bila žična ograda. (Dalje na 2. str.)



Diego Martínez Barrio, predsednik španske poslanske zbornice, iz katere je sedaj izstopila opozicija zaradi umora monarhističnega voditelja, Calva sotela, v razgovoru z novinarjem H. E. Knoblaughom

milostiti avstrijske hitlerjevce ki so bili obsojeni zaradi raznih političnih deliktov; na zadovoljljiv način se ima urediti vprašanje političnih beguncev iz obbeh dežel, zadeva z avstrijsko legijo na Nemškem ter še razna druga vprašanja, ki so doslej ustvarjala nesoglasja med Berlinom in Dunajem.

Vest o tem sporazumu, ki je ljah mladi očetje in matere svoje otroke vlačijo v gostilne, kjer se naučijo le onega, kar je nam že itak v sramoto, dočim je cerkev, ki je vsaj za otroke bolj primerna, le prazna. In tudi v naših družtvih ni velikega dretnja, dasi jih je toliko, da človek lahko izbira: če se ti ne dopade eno ali drugo, greš lahko v tretje ali četrto, saj jih je vseh barv in najdeš v njih ne samo za otroke, marveč tudi za odrasle zdravejšo, koristnejšo, bolj ceneno in bolj častno zabavo.

Poglejmo se — pa ne samo očetje in matere, marveč tudi fantje in dekleta —, da homo videli, kakšni smo, da bomo videli, kje so vozli, ki jih moramo razrešiti, da se rešimo spora, ki nas sedaj ovirajo pri delu za lastni blagor in za častno ime naše izseljenske skupnosti!

A. Podlogar.

kaj takšnega res pripravljajo; spomnim se le na napetost, ki je bila nastala, ko so avstrijski pristaši nemškega diktatorja umorili Dollfussa ter poskušali osvojiti oblast, s čimer bi se takoj izvršila združitev obdonavske republike z Nemčijo.

Nemška politika napram Avstriji se je sedaj, s sklenitvijo dunajskega dogovora, temeljito spremenila.

Kaj je dalo povod za takšno spremembo?

Avstrija je bila nekakšno spor no jabolko med Italijo in Nemčijo. Obe državi sta se na Dunaju borili za vpliv; Italija potom zvez, ki jih je vzdrževala z avstrijskimi oblastniki, ki so od časa do časa hodili k Mussoliniju po nasvete in navodila. Nemčija pa potom podpiranja nedovoljene hitlerjevske organizacije, o kateri je upala, da se bo prei ali slej priborila do oblasti. Italija je odločno nasprotovala nemškemu načrtom glede "anschlussa", ker ji nikakor ne gre v račun, da bi na svoji severovzhodni meji dobila za sosedo močno nemško državo, marveč se čuti bolj varno, če je med njo in Nemčijo mala avstrijska

bi se združile vse te države, da zaustavijo prodiranje marksizma v Evropi.

Položaj nikakor še ni jasen, vendar pa so v Evropi nastale v zadnjem času mnoge okoliščine, ki to domnevo vsaj deloma utemeljujejo.

Da je zveza med Italijo, Nemčijo, Avstrijo in Madžarsko že kolikor toliko gotova stvar, je razvidno iz sedanjega sporazuma med Hitlerjem in Schuschniggom. O Poljski vemo, da je že dolgo kolebala med Nemčijo in Francijo; ne bilo bi torej izključeno, da se je nemški vpliv toliko povečal, da je postal odločilen. Tudi sedanja poljska vlada se drži v zunanji politiki protiruskih smernic, katere ji je bil vtisnil že pokojni Pilsudski.

Pristanek Romunske in Jugoslavije pa je odvisen od usode Male antante, katere članice sta skupno s Češkoslovaško, ki se je pa, zaradi nevarnosti, ki ji preti z nemške strani, že zvezala, tudi v vojaškem pogledu, s Francijo in Rusijo. Že več ko leto dni ni opaziti v Mali antanti one sloge, ki se je najbolj jasno kazala v skupni zunanji politiki. Takšne skupnosti v Mali

## RAZNE VESTI

Dež so dobili po šest tednih suše v nekaterih državah Severne Amerike. Strašni vročini je podleglo v tem času okrog 3.500 oseb in suša je povzročila poljedelcem za več ko 500 milijonov dolarjev škode.

Voditelja španskih monarhistov Calva Sotela, enega najbolj vplivnih političnih moč v republikli, so umorili njegovi politični nasprotniki.

Ukinitve sankcij so proslavili v Italiji z raznimi fašističnimi ceremonijami.

Na angleškega kralja Edvarda VIII. je hotel streljati neki G. A. Mahon v londonskem Hyde Parku, ko je kralj pregledoval četo, pa so atentatorju v zadnjem hipu izbili revolver iz rok.



# SLOVENCIM DOMA IN DRUGOD

## VESTI IZ DOMOVINE

### GOSPODARSKI POLOŽAJ

Po poročilih iz domovine kaže, da bo letos dobra letina, dočim je bila lani v nekaterih krajih države zelo slaba. Kmetje gledajo na svoja polja z veseljem in s skrbjo obenem, ker se boje, da bodo cene radi obilice pridelka močno padle.

Z gibanjem, ki so ga začeli živinorejci z zvišanje cen — o čemer smo svoj čas poročali — se je njihov položaj nekoliko izboljšal, a ne veliko, ker so cene živini še vedno za preko 50 od sto nižje od onih leta 1926.

Lesna industrija, ki je zaradi sankcij izgubila svoj najvažnejši trg, italijanski, je v velikih stiskah in so v zadnjih mesecih nekateri trgovci izvažali celo pod lastno ceno, da vsaj nekaj uvrstijo. Morda se bo sedaj, ko so sankcije ukinejo, položaj nekoliko izboljšal.

Drugače pa vladni listi zagotavljajo, da se splošni gospodarski položaj obrača polagoma na bolje; rudarska proizvodnja narašča v vsej državi, železniški promet in tudi pomorski izkazujeta višje številke nego lani, zvišali so se tudi državni dohodki itd. Vendar pa je tudi še prav mnogo senčnih strani: število brezposelnih delavcev se je sicer nekoliko zmanjšalo, vendar pa se skoro v vseh strokah nižajo mezde; kmet je sicer zaščiten z moratorijem, ki traja že od leta 1932 dalje za vse kmečke dolgove, vendar pa je njegova kupna moč zelo šibka in se tudi ne bo izboljšala, dokler se ne zvišajo cene poljedelskih proizvodov ali pa se ne znižajo cene industrijskih izdelkov; zelo slabo vpliva na vse gospodarstvo tudi kriza denarnih zavodov in sploh tudi ugodnejšega gospodarskega razvoja ni mogoče pričakovati, dokler se ta kriza ne reši.

### VELIK VLOM V ČAKOVČU

V čakovsko podružnico Prve hrvaške štedionice so vdrl neznanzi vlomci ter odnesli domačega in tujega denarja za okroglih 250.000 Din. Izdrali so praznik 11. junija, ko banka ni poslovala, da so lahko neovirano opravili svoj posel. Oblasti imajo na suknu neko tolpo, ki se priklati od časa do časa iz inozemstva ter v Jugoslaviji vlamlja v blagajne.

### V najem se odda

Nova in moderno urejena hiša za **RESTAVRACIJO** v najbolj razvijajočem se buenosajreškem okraju, v Villi Devoto, kjer je naseljenih mnogo rojakov.

Izredno ugodna prilika za podjetnega človeka. Pripravno tudi za dve manjši družini.

Hiša obsega: Velik salon, dvorišče, 2 sobi, veliko kuhinjo, kopalnico, vestibul, wc, 4 kopalnice; obsežno zemljišče s pokritim vrtom in dvema igriščema za krogle.

Pojasnila pri lastniku Ludoviku Misleju  
Tinogasta 5137 — 5139  
Villa Devoto

### Expreso „GORIZIA“

Najstarejše prevozno podjetje za mesto in na vse strani dežele. Zmerne cene in solidna postrežba

**FRANC LOJK**  
Calle VILLAROEEL 1476  
Višina Dorrego 900  
U. T. 54 Darwin 5172 in 2094

### SVOJI K SVOJIM!

**FILONENA BENEŠ-BILKOVA**

Slov. babica

Bivša prva šefinja v praški porodnišnici ter s prakso v bolnici Juan Fernandez, se priporoča vsem Slovcem. Sprejema penzioniste iz mesta in dežele v popolno oskrbo. — Cene izredno nizke, potrebna prvovrstna. — Sprejema od 7. do 21. ob nedeljah in praznikih pa do 20. — Vprašajte za informacije preden greste drugam

Lečenje brez bolelosti.  
LIMA 1217 U. T. 23—3389

### VELIKA TIHOTAPSKA AFERA

V Beogradu je policija aretirala opolnomočenega ministra dr. Aleksandra Bodija in šefa protokola zunanega ministrstva Ilijo Novakoviča, zapletena v velik tihotapski škandal, s katerim je bila država oškodovana za okrog sedem milijonov dinarjev. Dr. Bodi je svoj položaj in svoje zveze na zunanjem ministrstvu izbrabljal s tem, da je brez carine uvažal v državo cele vagone blaga in pohištva, posebno pa perzijskih preprog, za katere ni plačeval carine, ker je blago deklariral kot last raznih oseb iz diplomatske službe, ki so se vračale službeno iz tujine in ki za svoje pohištvo in druge reči ne plačajo carine. Vtihotapljenno blago so Bodi in drugi njegovi ljudje razprodajali v Beogradu z ogromnimi dobički. V afero je zapletenih mnogo vplivnih oseb.

Bodija je policija izpustila na začasno svobodo, potem ko je vse priznal; pa je moč to svobodo sijajno izrabiti — pobegnil je na Reko, od koder pošilja v Beograd grozilna pisma, da bo še druge visoke osebnosti zapletel v zadevo, če se postopanje proti njemu ne ukine.

### GOSTOVANJE BOLGARSKIH AKADEMIKOV

V Beogradu, Novem Sadu, Zagrebu in v Ljubljani so prejšnji mesec nastopili bolgarski akademiki in akademice, ki tvorijo "Bolgarski akademski balet", kateri si prizadeva popularizirati bolgarske narodne plesne. S svojimi nastopi so bolgarski gostje dosegli v navedenih mestih prav lepe uspehe.

### STRELA UBILA DRUŽINSKEGA OČETA

Tekom nevihte 12. junija je strela ubila Janeza Romšaka iz Studencev, ko se je s svojim sinom odpravil na planino, kamor je bil šel nabirati planinska zelišča; sina je strela samo omamila. Romšak je bil oče 6-članske družine.

Istega dne je strela udarila tudi v cerkev Stangrob ter jo zažgala, v Bukoško, občina Zakot, okraj Brežice, pa je uničila posestniku Jožefu Šetincu 22 m dolgo gospodarsko poslopje z vsem gospodarskim gradjenjem.

### NERODNA ZADEVA

Povodom 80 letnice Nikole Tesle je ministrstvo za pošte izdalo posebne znamke z njegovo sliko in napisom. Na čudežen in neroden način se je zgodilo, da je na znamkah, ki so po svoji vrednosti namenjene za pošiljke v tujino, ime velikega izumitelja natisnjeno v cirilici, na znamkah, ki ostanejo doma, pa v latinici. "Vreme" pripominja k tej ugotovitvi: "Ali morda naše ministrstvo misli, da se cirilica v tujini lažje bere?"

### GIBANJE GRADBENIH DELAVCEV

V Beogradu, Ljubljani in drugod so se vršile stavke gradbenih delavcev, ki so zahtevali zvišanje dosedanjih nizkih mezd, s katerimi niso mogli izhajati. Po delj časa trajajočih pogajanjih je prišlo, pa ne povsod, do sporazuma. Tekom stavke je prišlo v Beogradu tudi do raznih izgredov.

### SOKOLSTVO

Po poročilih, branih na skupščini Sokolskega saveza, posnemamo, da ima Sokol sedaj vsega 2.371 edinic in okrog 360.000 članov. Preteklo leto se je število društev zmanjšalo za 30, število čet pa se je povečalo za 44.

### LJUBLJANSKI VELESEJEM

Letošnji 16. ljubljanski velesejem se je vršil v ugodnejših razmerah, nego prejšnja leta. Ves razstaveni prostor, ki meri 40.000 kvadratnih metrov, je bil oddan in mnoge tvrde, ki so se prekasno oglasile, sploh niso dobile prostora. Skupno je bilo na sejmu nad 700 razstavljalcev, med njimi 204 inozemskih tvrdk. Posebno močno je bila zastopana Grčija; postavila je poseben paviljon, v katerem je razstavilo 51 tvrdk. Računajo, da je velesejem obiskalo okrog 90.000 oseb, od katerih je bilo 18 do 20 odstotkov kupcev oziroma resnih interesentov.

Zveza gostilničarskih obrti v Ljubljani je organizirala posebno gostinjsko razstavo, katere namen je bil pokazati, kako treba moderno in udobno urediti gostinjske obrate, če se hoče turški promet v Sloveniji povečati. Svojo običajno razstavo malih plemenitih domačih živali je priredilo tudi društvo Živalca in v okviru velesejma je bila tudi gostinjska razstava ter modna revija.

### VROČEKRVNA ODVETNIKA

Pred daruvarskim sodiščem sta se te dni pravdala neki trgovci iz Uljanika in vaški pop zaradi nekega starega dolga. Med razpravo sta se odvetnika obeh strank tako hudo skregala, da je sodnik razpravo prekinil. Odvetnika sta se razburjala vedno bolj in naposled sta se spopadla. Ko je trgovec videl, da je njegov zagovornik šibkejši, je sam posegel v borbo. Tako hudo so se potem vsi trije mikastili, da sta neka priča in stroje piska pobegnila iz dvorane in da je samo še sodnik gledal bojavnike, ki so razbili steklo na neki omari in tudi okno. Ko se je boj polegel, je sodnik oba vročekrvna odvetnika obsodil na globo, potem pa se je razprava nadaljevala.

## VESTI S PRIMORSKEGA

### Iz konfinacije so se vrnili

Iz konfinacije se je zadnje čase vrnilo precej naših ljudi, kakor poročajo iz Trsta in drugih krajev.

S Proseka pišejo, da so spet prišli domov fantje Mihič, Škaber, Bukovec in Cibic, ki so bili konfinirani zaradi prepevanja slovenskih pesmi, dalje Radovan Fučka, ki je bil konfiniran na Ponzi.

Vrnil se je tudi posestnik in gostilničar Bone s Slapa pri Vipavi, ki so ga lansko leto konfinirali, ker da je kritiziral italijanski napad na Abesinijo.

Po pet mesecih konfinacije je prišel domov tudi Leopold Mlekuž, doma iz Koritnice pri Bovcu. Aretirali so ga na podlagi pisma, ki ga je bajal pisal nečaku Leopoldu Komacu, kateri se je nahajal v Afriki. Pismo je bilo sicer brez vsakega podpisa, kljub temu pa je sum padel na Mlekuža, ki je radi tega moral v konfinacijo.

### PROF. EVGEN JARC UMRL

V Ljubljani je umrl prof. Evgen Jarc, bivši državni deželni ter oblastni poslanec in ljubljanski podžupan, star 58 let in doma iz Novega mesta. Pokojni se je že od svojih mladih let dalje stalno udeleževal v javnem življenju, sodeloval je pri dolgi vrsti organizacij in še posebno na političnem polju kot pristaša SLS. Kot podžupan si je stekel mnogo zaslug za napredak Ljubljane, posebno kar se regulacije ljubljanske tiče in pa pospeševanja turškega prometa.

### ZAKLAD IZGINIL

Na splitski policijo je prišla neka gospa z Brača in je v joku povedala, da so ji iz kovčega, ki ga je imela zakopanega, ukradli okrog pol milijona dinarjev v dolarskih bankovcih. S soprogom, ki je že pokojen, se je pred petimi leti vrnila iz Amerike in prinesla s seboj to premoženje. Namenila ga je za dedščino svoji nečakinji, ki ji je že tudi izbrala ženina. Toda dekle se ni brigalo za fanta, ki je na užitaj naklonjenost bogate vdove. Ko je nedavno odslužil vojaški rok, se je fant vrnil k vdovi. Te dni je gospa šla gledat, kako je z njenim zakladom. Toda v veliko grozo je opazila, da denarja ni več. Osumnila je fanta, ki je živel pri njej in vtaknili so ga v preiskovalni zapor.

### Posebni tribunal in naši ljudje

Pri vseh procesih, ki so se vršili do konca 1935 pred posebnim tribunalom, v kolikor so bili sploh objavljene podatki, je bilo obsojenih 2.907 oseb, med temi pa je bilo preko 150 Slovcov in Hrvatov (Vstetih tudi slovenskih in hrvaških komunistov). Dočim znaša število jugoslovanskega prebivalstva proti celotnemu prebivalstvu Italije 1,5 olo, znaša število jugoslovanskih obsojencev več kakor 5 olo vseh obsojencev.

Razmerje je za jugoslovansko prebivalstvo še bolj neugodno, ako upoštevamo višino kazni.

Dočim je namreč bilo vseh obsojenec kaznovanih na vkupno 16.917 let, znaša kazen za 150 jugoslovanskih obsojencev preko 1.600 let ali okroglo 9 proc. Od devetih oseb, ki so bile doslej od posebnega tribunala obsojene na smrt, jih je bilo pet, torej več kakor polovica, jugoslovanske narodnosti. Konečno ne smemo pozabiti, da je sam Mussolini podaljšanje poslovne dobe posebnega tribunala leta 1931 utemeljeval baš s posebnim oziranjem na prilike med Jugoslavani v Julijski Krajini.

### "Popravljanje" krajevnih imen

"Čiščenje" krajevnih imen hočejo izvršiti v J. Krajini, kjer so že itak večini krajevnih imen dali italijansko obliko. Pravijo pa, da je treba še ostala imena romanizirati in popraviti za mnogotera druga, ki niso bila pravilno prevedena. V to svrhu so ustanovljene posebne komisije. Šempolaj je spremenjen in San Pelagio, Berkac pri Motovunu in San Pancrazio, vsi Šnihel in San Michele itd. Toda sedaj hočejo tudi Ustje spremeniti in San Giusto, češ da je Ustje nastalo iz San Giusto, to je Sv. Just. Kraj Erzelj na Vipavskem nočejo odslej imenovati San Arcangelo, češ da je Erzelj pokvarjen nemški Erzengel, to je Sv. Nadandel (S. Arcandelo). Tudi vipavske Šturje se bo odslej imenovalo Borgo San Giorgio, ker je Šturje nastalo baje iz Sv. Jurij. Jurišiči bodo postali San Giorgio in znane Šembije na Krasu San Vito, to je Sv. Vid. Sv. Duh pri Materijah postane Spirito Santo. Sv. Trojica in Sv. Margareta v postojnskem okraju Santa Trinita in Santa Margareta. Istotako bodo postale Smarje Santa Maria itd.

### Aretacija na meji

Na cesti Hotedršica-Godovič so italijanski obmejni stražniki aretirali Franca Dolenca iz Hotedršice. Zaprtili so eno voz tramov in par volov pri prehodu čez mejo pod pretevoz, da je hotel vtihotapiti jugoslovanski les v Italijo.

### Tuji delavci za "delikatna"

Sredi maja je prišlo v St. Peter na Krasu nad 500 delavcev z inženirji. — Polovica jih je ostala v okolici, druga polovica pa je bila baje poslana v Trnovo in Ilirsko Bistrico. Zgleda, da bodo zaposleni pri različnih delih in sicer takih, kjer domačin nima dostopa.

### Zobozdravnika

Dra. Dora Samojlovich de Falicov

Dr. Félix Falicov Dentista

Trefles 2534 - Donato Alvarez 2181  
U. T. 59 La Paternal 1728

### Financarski vohuni

"Istra" piše: Naš list je že poročal, da je bilo v zadnjem času zlasti v reških zaporih vsepolno ljudi, osumljenih tihotapstva. Kljub temu, da je vzdolž meje res tihotapstvo precej razvito, se je le marsikomu čudno zdelo, kajti tihotapstva so osumili tudi ljudi, ki se niso nikoli z zadevo pečali. Tako je v kratkem prišlo ob lepe donarce nekaj ljudi popolnoma nedolžnih, nakar se je ugotovilo, da imajo finančni stražniki postavljene svoje, dobro plačene vohune, ki se prav pridno udeležujejo v svojem poslu. In ko jim zmanjka nrenda potrebnega materiala, si ga izposlujejo na ta način, da osumijo tu di popolnoma nedolžne ljudi, ki se sicer prej ali slej suna ostreje, vendar pa jim je s tem nakopano precej neprikl, zlasti pa so gmotno znatno oškodovani.

### Davek za proslavo zmage v Abesiniji

Proslave zmage so vršile po vseh naših vaseh na ta in oni način, kot je pač že v navadi. Nekateri občine so žrtvovale velike vsote ob tej priliki, kot na pr. Ilirsko-Bistriška, ki je postavila neke pri trnovski cerkvi, men da na platno naslikano Musolinijevo glavo, ki ni bila nič manjša kot 7 m visoka in 3 m široka in jo je bilo videti daleč naokoli. V juniju pa so dobili občani obvestilo o novem obdobju. Srednji posestniki od 75 do 100 lir, večji posestniki, obrtniki in trgovci pa preko 100 in tudi preko več sto lir. Ta naknadna taksa je bila baje nastavljena za pokritje stroškov občine ob proslavi zmage Italije v Abesiniji.

### "Tržaški Lloyd"

Po novi ureditvi morske plošbe se je delokrog tržaške luke močno skrčil. Od prej tako cvetočih družb: Tržaškega Lloyda, Cosulich in Libera Triestine, je ostal samo še Lloyd. Toda tudi temu je začetna silna ozek delokrog, namreč zveze z ozemljem onstran suškega prekopa.

Pred dnevi pa je "Giornale di Genova" objavil odprto pismo na prometnega ministra Bennisja, s katerim se zahteva, naj se odpravi tudi ime edine še preostale tržaške družbe "Tržaškega Lloyda". Predvsem inkriminira ime "Lloyd", češ da je tujeja izvora, in je samo izrodek grde navade brez vsebine in vrednosti. Omenjeni list pa se zaganja tudi proti označbi "Tržaški", češ da je funkcija, ki jo bo odslej vršila tržaška družba, vsenarodna in da radi tega ni treba omenjati v tej obliki sedež družbe, ker bi se tako le po nepotrebnem proučarjal lokalni patriotizem.

Proti temu izpadu genovskega lista je tržaško fašistično glasilo odgovorilo z vehemenco in besnostjo, ki jo poznajo pač samo italijanski in še posebej fašistični žurnalisti.

### KROJAČNICA IN TRGOVINA

"MOZETIC"

Ima v zalogi vsakovrstno zimsko blago za obleke, kakor tudi vsake vrste moškega perila.

Osorio 5025 — Bs. Aires (Paterhal)



Proslava Vidovega dne v Ensenadi. Z leve: dr. Veljanović, starosta Sokola Bs. Aires I., g. P. Kebelič, predsednik društva "Kosovo", in njegova soproga, arh. V. Sulčić, predsednik Jugoslovanskega patronata in drugi...

### KROJAČ

izvršujem vsa v to stroko spadajoča dela. Obleke od \$ 55 do 120. Hlače fantazija od \$ 10—28. Delo prvovrstno. Blago iz najboljših tovarn. Ogljave za plačevanje

**MAKSIMILIJAN SAURIN**

VARNES 2191 Buenos Aires (nasproti postaji La Paternal) — U. T. 59—4271



Z mirnim srcem se lahko zatečete v

**Moderno zdravilišče**

Talcahuano 1080 Buenos Aires

V VSAKEM SLUČAJU

Ko čutite, da vam zdravje ni v redu. Našli boste v tem zdravilišču specializirane zdravnike in najmodernejšo zdravniško napravo. Upravitelj naš rojak dr. K. VELJANOVIČ

Sprejemamo bolnike v popolno oskrbo in sicer po jako zmernih cenah.

Izvršujemo tudi operacije. Poseben oddelek za vse ženske bolezni in kozmetiko.

# ZA POUK IN ZABAVO

## Združene države se spreminjajo v puščavo

Nekdanji predsednik komisije za varstvo zoper povodnji reke Mississippija, Mr. Morris L. Cook, se je nedavno prav črnogledno izjavil o bodočnosti Združenih ameriških držav (USA). Pravi, da bodo peščeni viharji in povodnji spremenili v severni Ameriki zemljo tako, da bo vsa razpokana in peščena. Obramba zoper to strahoto bi stala najmanj 2 milijardi dolarjev, pa še ni verjetno, če bi kaj zalegala.

Za 10 milijonov dolarjev je škoda, ki jo povzroča voda in veter, ki odnese vsako leto tri milijarde ton zemlje. Samo Mississippi odnese na leto 400 milijonov ton zemlje, ki jo odpravlja v Mehiki zaliv. Koliko škoda trpi Severna Amerika zaradi peščenih viharjev, dokazuje primer pred dvema letoma, ko je silen orkan zasul s peskon 300 milijonov ton rodovitnega polja.

Cvetoče pokrajine, ki so velike ko države Illinois, Ohio, Maryland in Severna Karolina skupaj, so zdaj ena sama puščava. Tako bo čez 10 do 20 let v Sev. Ameriki nastala puščava, ki bo velika ko puščava Sahara.

Ameriška vlada se trudi, da bi preprečila to grozoto. Obljubila je nasadnikom posebno podporo, če se odločijo za to, da bodo zasadili take rastline, ki bodo zemljo čvrsto držale skupaj. Izbrali so za to že kakih 500 milijonov rastlin. A vse to so le kapljice v morje. Prirodne sile se ne sменijo zanje. Dolarska Amerika se bliža koncu.

## PRIPOROČAJTE NOVI LIST

**Krojaški mojster**  
Dipl. v Buenos Aires.

Izdeluje obleke po najnovjšem kroju, iz najboljega blaga ter po nizki ceni

**JOSIP FAGANEL**  
SOLIS 1235  
(blizu Constitucion, U. T. 23—1696)

## Podoba cesarja Franca Jožefa

Jaroslav Hašek

V Mladi Boleslavi je živel trgovec s papirjem, Petiška po imenu. Spoštoval je zakone in stanoval od pantiškega nasproti vojašnici. Na cesarjevo najstni dan in ob drugih c. kr. priložnostih je obesil na svojo hiško črno-rumeno zastavo in dobavljal častnikom domu črnorumenne lampione. — Prodajal je podobe Franca Jožefa v židovske žganjarnice in orožniških postajah v mladoholeslavskem okrožju. Vlastarjeve podobe bi bil rad prodajal tudi šolam in šolskemu okrožju: toda njegove podobe niso imele velikosti, ki jo je predpisal čeželni šolski svet. Nekdaj mu je c. kr. čeželni šolski nadzornik na okrajnem glavarstvu povedal: "Zelo žal mi je, gospod Petiška, toda hočete nam prodajati Njegovo Veličanstvo cesarja daljšega in širšega, kot je predpisan z odlokom visokega šolskega sveta z dne 20. oktobra 1891. Cesar, ki ga ta odlok predpisuje, je malec krajši. Njegovo Veličanstvo cesar je dopuščeno le v dožini 48 centimetrov in v širini 36 centimetrov. — Ugovarjate, da žimate v zalogi okoli 2000 podobnega vladarja. Ne mislite, da nam boste obesili tako plažo, kakršna se vam zljubi. Ves vaš cesar je blago najnižje vrste in sramotno opremljen. Tak je, kakor da bi si brade nikoli ne česal. Na nos so mu napackali strašno

## Zlata internacionala

Zalostna prikazen našega časa je peščica ljudi, ki pleše krog zlatega teleta. Milijone lačnih in razčepanih tihara ta peščica na žrtvenik. So to finančni mogotci, ki so zaradi medsebojnih gospodarskih stikov postali drug z drugim ožje povezani, kakor najbližji sorodniki. Ne kri ne jezik ne zemlja, ampak zlato jih druži. Oni tvorijo zlato internacionalo (Rockefeller, Carnegie, Vanderbilt, Field, Astor in drugi).

Astor, ustanovitelj velike denarne dinastije, je začel s trgovanjem z Indijanci, za katerega jim je dajal žgane. Field je od osme ure zjutraj pa do enaste ure zvečer zaposloval otroke. Cornelius Vanderbilt je zaslužil sedem sto milijonov dolarjev, ko je med ameriško državljansko vojno drago prodajal slab material. Carnegie si je nagrabil ogromno premoženje s pomočjo sleparij in juridičnih zvijač. A to so le nekateri. Lahko bi navedli še mnogo imen iz zapadneevropskih držav, ki so naravnost klasične dežele "zlate internacionala". Način, kako znajo francoski velekapitalisti vplivati na notranjo in zunanjo politiko v

svoj prid, nima primere v svetovni zgodovini. Od teh so nam najbolj znana imena onih, ki so preveč "neprevidni", kakor Hanau, Staviski i dr. Pri vsrtemem je pa najbolj žalostno to, da znajo ujeti v mrežo svojih koristi tudi one ki mislijo, da se borijo proti njim. S pomočjo velikih časopisnih agencij, radija in vseh razpoložljivih sredstev moderne tehnike znajo mojstrsko "delati javno mnenje" ter umetno razdvajati mase, da tako ali drugače nasedajo njihovim vabam. To nemoralno in do skrajnosti krivično početje na račun življenjske sreče neizmernih množic ni prav nič manj nemoralno, kakor če včasih kak finančni mogotnik vrže par milijončkov v "humanitarne svrhe", bodisi, da ustanovi kakšno univerzo ali kak znanstveni inštitut, ali pa podpira človekoljubne ali moralne celonacionalne organizacije.

**FOTO "DOCK SUD"**  
Darujem za vsakih šest slik ene sliko v barvah

**MARKO RADALJ**  
Specialist v modernem slikanju.  
Facundo Quiroga 1275 in 1407 D. Sud



Operna pevska Hana Valeska, z znanim črnim napoleonovim smaragdnom, ki ga je pred kratkim prodala grofici Barbari Hutton Haugwitz-Rewentlowi za 1.200.000 dolarjev

## ŽENSKI KOTIČEK

### ČE NEMOREŠ SPATI

V neki knjigi, ki je izšla v Parizu trdi, Maurice Boigey, da je premagal nespečnost. Dva pripomočka zoper njo. Prvi je žlica olivnega olja, preden ležeš spat, kajti to olje pomirja živce in mišičje žlečce. Za pacijente, ki ne prenesejo olja, pa navaja drug pripomoček, ki je manj učinkovit: z mentolom napojen kos vate naj drže pred nos, globoko naj vdihavajo in si pljuča očistijo. V postelji pa naj svoje dihanje omeje na minimum.

### Vse ženske bodo lepe

V New Yorku so zborovali specialisti za lepoto, ki so med drugim z zadovoljenim ugotovili, da je beseda "vsaka ženska je lahko lepa" prodrla že v široke ljudske plasti. Lahko rečemo brez pretiravanja, da v dvajsetih letih sploh ne bo več grdih žensk. Znanost o negi lepote napreduje od dneva do dneva, vsaka lepota napaka se iz odstranitvi z operacijo, masažo, obsevanjem ali drugimi načini. V dvajsetih letih se bodo ti načini prav gotovo še izpopolnili in pocenili, da si bo lahko vsaka ženska privoščila lepo zunanost.

### Izvažanje evropskih kit

Odkar so začele nositi evropske ženske kratke lase, se je razvila prava trgovina z njihovimi lasmi. Na eni strani ženske režejo kite, na drugi pa jih daljšajo. Posebno črtno z otoka Trinidada se rače ponašajo z dolgimi lasmi. V ta namen porabljajo lase belih žena, katere drago plačujejo. Prej so dobivale lasulje iz Kitajske a zdaj,

**Nova Slovenska Gostilna**  
"Gruta de Postumia"

Dobra postrežba, čisti in zračni prostori, zmerna cena. — Rojakom se toplo priporočata za obisk lastnika

**Ivan Gašperšič**  
in  
**Ludvik Dekleva**  
AV. FOREST 621 — CHACARITA

## TOVARNA MOZAIKA

**Teolindo Rodríguez**  
Specializirana v vseh vrstah mozaika. Imitacije marmorja SKLADIŠČE GRADBENEGA MATERIALA

Cement "San Martin"  
Ugodne cene

**AÑASCO 2763 — PATERNAL — U. T. 59-1925**

## Migljaji za hišne gospodinjce

### Jajčna jed s šunko.

Tri žemlje zrežemo na tanke rezine. Prsteno formo ali pločevito posodo namažemo na debelo s presnim maslom in obložimo dno z rezinami; potresemo jih s sesekljano šunko in pokrijemo zopet z rezinami. Tako delarno dotle, da je posoda polna. Nato razmotamo tri ceia jajca v pol litra mleka ali smetane, osolimo prav malo in vlijemo tekočino enakomerno po rezinah. Postavimo v pečico in pečemo pol ure. Darno s solato na mizo.

### Plesen na klobasah in gobjatih

preprečimo na ta način, da jih namažemo z redko kašo iz vode in kuhinjske soli. Napravi se solna skorja, ki se je plesen ne loti in ki odpravlja že nastalo plesnobo.

### Utrujene noge si hitro pomorejo v topli vodi, če ji dodamo nekaj soli. Ko si noge osušimo, jih odrgnemo še z jeshom.

### Da ohranimo zelenjavo svežo, jo damo v lončeno ali kamenito skledo, ki jo pokrijemo z mokro, čisto cunjjo. — Cunjjo moramo zmočiti v slani vodi.

ko jih je od tam težje dobiti, so našle bogat vir v belih ženah. Tudi iz Jugoslavije se izvažajo ženske lasje. Preteklo leto jih je namreč šlo preko meje 181 kilogramov v vrednosti 17.000 dolarjev.

**MODAS**  
"WILMA"

Nudimo cenj odjemalkam veliko izbero klobukov, torbic, svilenih bluz in fantazij.

Izdelujemo fine in navadne obleke. — Gene zmerno.

**PRINČIČ & KUKANJA**  
1468 Rivera 1476

**PREKOMORSKA POSTA**  
Iz Evrope dospejo

V JULIJU:

- 18. Cap Arcona
- 19. Formose
- 20. Espona
- 22. Cabo S. Agustín
- 24. Pulaski, Alm. Star in H. Monar

Proti Evropi odplovejo

V JULIJU:

- 21. And. Star
- 22. Almanzora
- 23. H. Patriot
- 24. Espana

## MALI OGLASI

**KO RABITE ODVETNIKA** za kakršne koli pravne navšte, obrnite se na pisarno M. D. Hočevar, Traductora publica nacional, Calle Tucumán 586, Buenos Aires, U. T. 31-3168, ker se boste a tem zavarovali pred izrabljanjem ter ne boste padli v napačne roke. — Iztotam se **PREVAJAJO IN DOBAVLJAJO DOKUMENTI**

**KDOR ZELI SPOZNATI SAMEGA SEBE**, svoje hibe in sposobnosti, svoj značaj, svoje bodoče in preteklo življenje, naj se obrne na priznanega grafologa. Zadoštuje napisati lastnoročno ime in prilepek, dan, mesec in leto rojstva ter poslati v pismu en peso na naslov: **GRAFOLOG**, Calle Tucumán 586 Buenos Aires. — Pišate lahko v svojem materinskem ali pa v kakem drugem jeziku

**NAZNANILO**. Sporočam, da sem se preselila iz ul. Fraga 61 ter bom, kakor doslej, razpolagala vedno le z zanesljivo dobrimi službami za matrimonijs, služkinje, sobarice itd. **BERTA CERNIČ**, Dorrego 1583 (pol kvadr. od Rivere 1900) — U. T. 54, Darwin, 3588.

## ROJAKI!!

**PRI ŽIVCU**  
v znani restavraciji, boste najboljše postreženi.

**ZBIRALIŠČE SLOVENCEV**. Lepi prostori, pripravnji za svatbe — Prenosišča. — Sobes za prenočišče prenovljene in na novo opremljene.

Rojakom se priporoča lastnik **EMIL ŽIVČIČ**  
**PATERNAL** Osorio 5086

**Ana Chrpova**  
Slov. babica

dipl. v Prazi in Bs. Airesu, z večletno prakso v praški porodnišnici ter v tuk. bolnici "Rawson", se priporoča vsem Slovenkam. — Sprejema penzionistke iz mesta in z dežele v popolno oskrbo. Cene izredno nizke. — Postrežba prvovrstna. **ENTRE RIOS 621 U. T. 38 (Mayo) 8182**